
                                           محمد بنعدي اعدادیة احمد الحنصالي ازیلال                                                           

 نشر تعبیرهو  تحویله  من جداء إلى مجموع أو فرق یساویه
k × (a + b) = k × a + k × b k × (a – b) = k × a – k × b 

 
 فرق   جداء  مجموع  جداء       

 

a

a

1,5

ع االأولى  الحساب الحرفي–النشر و التعمیل   3وثیقة    
 
 
 
 
 
 
 
 

 .    B = 3 (2 x +6)        و   A = 4 (x – 5)     ین  الآتین    انشر التعبیر �

A = 4 (x  5) = 4 x  4  5 = 4 x  20− − −× ×

B = 3 (2 x + 6) = 3  2 x + 3  6 = 3  2  x + 18 = 6 x + 18× × × ×
 

 
 
 
 
 
 

   :   بتطبیق القاعدة الاساسیة للنشر املأ الفراغ  حیث�

C = 5 (x – 2)  و D = 8 (4 + 2 y) 
              الجواب 

C = 5 (x – 2) = 5 × … – 5 × … = 5 … – … 
D = 8 (4 + 2 y) = … × … + … × 2 y  

= … + … × … × y = … + … 
 

 انشر بنفس الطریقة التعابیر آلاتیة  �

E = 7 (x + 8) ;  F = 7 (a – 4) ; 
G = 8 (x + 3) ;  H = 6 (y – 3) 
I = (5 – x) × 9 ;  J = (a + 4) × 7. 
K = 9 (3 x + 5) ;  L = 7 (2 – 6 y) ; 
 M = (2 x + 3) × 8 ;  
 N = 15 (a – 2 b). 

 

  (x + 3) 5لك اجوبة  حمزة و اكرام و فاطمة بعد نشر التعبیر  �

  5 x + 3 = (x + 3) 5     حمزة   
 5 x + 5  ×3 = (x + 3) 5  اكرام 
 5 x + 8 = (x + 3) 5             فاطمة 

  بالشكل الصحبج  ؟5شر                          من ن

�   ماذا تمثل التعابیر الاتیة بالنسیة للشكل جانبه ؟ 

� a × a + 1,5 a 
� 4 a + 3 
� 2 (1,5 + 2 a) 
� a (1,5 + a) 

 

 علیك اكتشاف الجواب الصحیح ,  أجوبة 3   في الجدول تعابیر مع �

 الجواب C الجواب B الجواب A التعبیر 
1 8 (a + 3) 8 a + 3 8 a + 24 8 a + 83 
2 5 (x – 9) 5 x + 45 5 x – 9 5 x – 45 
3 k (a + 9) a + 9 k k a + 9 k a + 9 k 
4 π (4 + R) 4 π + π R 4 π + R 4 π R  

 

INFO

INFO

4 (x – 5)  الكتابة 
4 × (x – 5) !   تعني طبعا ان

N انتبه ! N 

3 × 2 x = 3 × 2 × x = (3 × 2) × x = 6 × x = 6 x 

INFO


